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ATA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

27 (VINTE E SETE) DE SETEMBRO DE 

2021 (DOIS MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de setembro do ano de 2021 

(dois mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Cleuda Alves dos Santos; 5) 

Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das 

Chagas Almeida; 11) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 
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ausentes: 1) Rover Kemmer Xavier e Silva. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos expedientes em Mesa: 1 – Convite para a 9ª Conferência 

Municipal de Saúde; 2 – Solicitação de suspenção e adiamento 

do PPA. Não havendo mais expedientes a serem lidos, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se a 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e destacando que 

foi procurada por moradores do bairro do Curaxi I e Curaxi II 

que apresentaram reclamação sobre a infestação de cabas nas 

pontes que ligam àqueles bairros, apresentou a indicação 

solicitando que seja realizado dedetização das pontes que 

dividem os bairros de Curaxi I e Curaxi II. Pronunciou-se o 

Vereador Agenor Martins, saudou a todos e fez a leitura de 

esclarecimentos sobre seu posicionamento enquanto vereador e a 

situação de disponibilização de diárias pela Casa de Leis. 

Destacou que não é vereador teleguiado, como dito pelo 

servidor Bruno. Que foi cobrado, pelo servidor, de pagamento 

de dívida de quando não era vereador. Que fala apenas a 

verdade. Relatou que alguns anos atrás emprestou dinheiro a um 

certo vereador e que o pagamento da dívida era feito em 

depósito, de certa quantia, em sua conta bancária durante 

alguns meses. Que foi detectado que o pagamento estava sendo 

feito da conta da Câmara Municipal diretamente para sua conta 
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pessoal. Que viu o crime e procurou a Justiça para denunciar, 

e que a partir de então tem o poder de cobrar e não a Câmara. 

Que não compactua com falcatruas. Apresentou, ao Presidente da 

Casa, queixa contra o servidor da Câmara Bruno Santos, que vem 

o ameaçando. Pediu desculpas aos colegas vereadores que foram 

mencionados na sessão anterior. Pronunciou-se o Vereador John 

Miller, saudou a todos e lamentou que o Secretário de Obras 

foi exonerado, haja vista que vinha realizando um bom 

trabalho. Que estava na programação a recuperação de alguns 

ramais e que agora não se sabe mais de nada e lamentou a 

atitude do Prefeito em Exercício. Mencionando a reunião para 

discutir o PPA, disse que é triste o que vem acontecendo no 

município de Monte Alegre. Que deve haver respeito com os 

servidores que desempenham seu trabalho com responsabilidade. 

Destacando que a frente da Cidade deve ser o cartão postal do 

Município, apresentou o requerimento solicitando o serviço de 

asfaltamento da Avenida Getúlio Vargas, sendo uma das 

principais ruas da Cidade. Lamentando que os bueiros da cidade 

estão todos abertos, apresentou o requerimento solicitando uma 

operação para o serviço de tampa bueiros na cidade. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

agradeceu as comunidades da região das Pedras e Cumarú pela 

receptividade e ao ex-secretário de Obras, Jair Paraná, que 

desenvolveu um bom trabalho a frente da Secretaria de Obras. 

Destacando o pronunciamento do Vereador John Miller, disse que 

algumas mudanças prejudicam o Município, tendo em vista que o 

planejamento vai por água a baixo. Destacou que não é contra o 
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Prefeito em Exercício nem suas atitudes, mas que é preciso, no 

momento, união de todos. Pronunciou-se o Vereador Manel 

Esbagaçado, saudou a todos e agradeceu ao Secretário de Meio 

Ambiente pelo trabalho que foi realizado na comunidade de 

Murumuru. Agradeceu ao Prefeito em Exercício que atendeu seu 

pedido. Lamentou que muitos órgãos do Município estão 

perdidos, sem saber o que fazer. Destacou que muitos trabalhos 

estão por ser concluídos e são apresentados como concluídos. 

Mencionou que o município de Alenquer está a frente de Monte 

Alegre em relação a questão de fornecer documentos para a 

população. Que é preciso ser tomada as devidas providências e 

esta Casa tem de cumprir seu papel. Que Monte Alegre parou no 

tempo e precisa evoluir. Pronunciou-se o Vereador Wilson 

Lopes, saudou a todos e destacando que estava em reunião com o 

Gerente Regional do INSS, destacou que temos uma agência 

pronta e os serviços prestados à população são apenas de 

atendimento. Foi dito que a agência de Monte Alegre é uma das 

mais estruturadas da região e que será cobrado seu 

funcionamento em sua totalidade ainda este ano, para que 

atenda Monte Alegre e região. Destacou sua indignação com os 

serviços prestados pela Equatorial Energia. Que irá apresentar 

requerimento solicitando explicações da empresa. Lamentou a 

exoneração do Secretário de Obras, Vereador Jair Paraná. 

Pronunciou-se a Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e 

solicitou que a lei que cria o cargo de ajunto da saúde seja 

colocada em pauta para discussão e votação, tendo em vista que 

o relatório já está pronto e a pasta da saúde precisa de 
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reforço. Destacou que foi chamada pelo Assessor Jurídico da 

Casa que está colocando a maior dificuldade para que o PL 

venha à pauta. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a 

todos e destacando que esteve em reunião com o ex-secretário 

de Obras, Vereador Jair Paraná, que tinha todo um planejamento 

de recuperação de vários setores e ramais, mas que 

infelizmente foi exonerado. Parabenizou o empenho do Vereador 

Jair enquanto esteve a frente da Secretaria de Obras. Que irá 

procurar o Prefeito em Exercício para saber se o cronograma da 

Secretaria de Obras permanecerá. Que irá apresentar 

requerimento sobre a atuação e fornecimento do serviço da 

operadora Vivo. Apresentou a indicação solicitando a 

recuperação do ramal da comunidade de Nova Floresta. 

Apresentou a indicação solicitando a realização de aterro em 

areia, e implantação de luminárias na quadra poliesportiva da 

vila de Canp. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou 

a todos e disse que esteve junto do Secretário de Obras na 

Linha Cumarú para acompanhar a situação de pontes daquele 

ramal e o oferecimento de estradas dignas. Destacando a fala 

do Vereador Agenor Martins, disse que, em relação as diárias 

dos vereadores, são apresentados relatórios para prestação de 

contas e que podem ser acompanhadas no Portal da 

Transparência. Agradeceu a atuação do Presidente em favorecer 

aos parlamentares os meios para que executem seus trabalhos. 

Lamentou a conduta do Prefeito em Exercício em exonerar o 

Secretário de Obras, haja vista que o Vereador Jair Paraná 

estava fazendo um bom trabalho. Destacou que a atuação do 
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Secretário de Obras já fez com que o Município economizasse 

combustível, mesmo as máquinas continuando os trabalhos. Que a 

bancado do MDB irá cobrar a recondução do Vereador Jair Paraná 

à Secretaria de Obras. Destacando o trabalho de implantação de 

energia 24 horas na comunidade de Popó, apresentou o 

requerimento solicitando a implantação de iluminação pública 

nas comunidade de: Pedras, Barro Vermelho, Pulgas e Popó. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação a indicação da Vereadora Fatinha do Carrão, 

solicitando que seja realizado dedetização das pontes que 

dividem os bairros de Curaxi I e Curaxi II. Com a palavra, 

Vereador Alex Cupuzinho parabenizou o trabalho da Vereadora 

Fatinha do Carrão e destacou que as pontes não oferecem 

trafegabilidade e que foi solicitado, no mandato passado, 

pontes de concreto. Com a palavra, Vereador Adson Leão 

parabenizou a matéria da Vereadora Fatinha do Carrão, tendo em 

vista o perigo que os insetos são para a população. Que 

respeita a opinião do Vereador Alex Cupuzinho, mas que é muito 

difícil que se construa as três pontes de uma vez. A indicação 

foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador John Miller, solicitando 

uma operação para o serviço de tampa bueiros na Cidade. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando o serviço de asfaltamento da Avenida Getúlio 
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Vargas. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação os requerimentos do Vereador Gil 

Silva, em bloco, solicitando: a realização de aterro em areia, 

e implantação de luminárias na quadra poliesportiva da vila de 

Canp; solicitando a recuperação do ramal da comunidade de Nova 

Floresta. Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Alex Cupuzinho, solicitando a implantação de iluminação 

pública nas comunidade de: Pedras, Barro Vermelho, Pulgas e 

Popó. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo 

mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 27 (vinte e sete) dias do mês 

de setembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um).  


